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1.
Als gegeven is :


f : R ( R : x ( 2x2 ( 5x + 2


g : R ( R : x ( sin x


Bepaal dan : (1f(x) en 
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f(1) =  …


f(1 + (x) = ...


(1f(x) = …
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2.
Gegeven

f : R ( R : x ( 
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Gevraagd


a.
Bepaal in de punten met abscis 
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, 1 en 2


1.
het differentiequotiënt,


2.
de continue uitbreiding,


3.
de afgeleide,


4.
de raaklijnvergelijking.


b.
Teken nu de grafiek in R
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+

 van die raaklijnen en de grafiek van de functie.


Oplossing


a.
In de punten :
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	(1, ….)
	(2, ...)

	1. de differentiequotiënten :
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…
	q1(x)
= ...


…
	q2(x)
= ...


…

	2. de continue uitbreidingen :
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	3. de afgeleiden :
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	f’(1) =  …
	f’(2) =  …

	4. de raaklijnvergelijkingen :
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b.
De grafiek door de punten 
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3.
De functie f : R ( R : x ( x3 ( 3x2 ( x + 3 is overal continu en afleidbaar.


Teken op dezelfde schets de grafiek van de functie :


g : R ( R : x ( (x3 ( 3x2 ( x + 3(.


In welke punten is g niet afleidbaar ?
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4.
Is de functie f : R+ ( R+ : x ( 
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 afleidbaar in R+ ?


Maak een schets op basis van de punten x = 1, x = 2 en x = 4.

[image: image18.png]




Dom f = …


De functie is over haar domein afleidbaar behalve voor x = …  waar we op onderzoek gaan.


Het differentiequotiënt : …
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Dus niet afleidbaar voor x = …


De raaklijn is er …

5.
Gegeven

De functie f : x ( x2 ( 4x + 3 continu en afleidbaar in R.


Gevraagd


Stel de raaklijnvergelijking op in de snijpunten van de grafiek met de coördinaatassen.


Laat ons eerst de afgeleide berekenen :


q(x) = …
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f'(a) = ...


( f'(x) = ...


De snijpunten met de X-as


...
x = …, dus p1(…, 0)


(
of


x = …, dus p2(…, 0)


De snijpunten met de Y-as


f(0) = 
, dus p3 (0, …)


De raaklijn in
p1 : ...


( ...


p2 : ...


( ...


p3 : ...


( ...

6.
Van twee positieve reële getallen a en b is de som 10.


Bepaal de maximale waarde van de uitdrukking a2b.



[image: image21.wmf]Stel

a

x

b

x

=

=

-

R

S

T

10



dan wordt a2b een functie van x : f : x ( x2(10 ( x).


Bepalen we eerst de afgeleide van f(x) = ·...


q(x)
= ...



= ...
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f'(a)
= ...


f'(x)
= ...


nulpunten van f'(x) :


We wensen een nulpunt dat van nul verschillend is :



c = ...


Het maximum is dan f(c) = ...


We verifiëren :
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7.
De functies
f : R ( R : x ( x



g : R ( R : x ( x + 2


hebben beiden als afgeleide 1. Licht dit grafisch toe.
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